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Procès-verbal de la 198ème Assemblée Générale 
 

Rolle, le 29 avril 2023. 

A 09h03, un court-métrage de présentation de la SVO est diffusé aux membres présents. 

A 09h06, le cap Philippe Ganz, président du groupement Ouest et chef régie de l’AG 2023, accueille les 
invités et les participants au Rosay Concert Hall, à Rolle, donne quelques informations pratiques sur le 
déroulement de l’assemblée, accueille le public au nom du groupement Ouest et présente la fanfare, la 
Lyre de Begnins. 

Après une introduction et des remerciements, le cap Philippe Ganz passe la parole au col EMG 
Christophe Gerber, président de la SVO, qui annonce à 09h10 la 198ème AG de la Société Vaudoise des 
Officiers, à Monsieur le Vice-Président du Grand Conseil, Laurent Miéville. Après l’entrée du drapeau de 
la SVO, le président accueille les nouveaux membres ayant rejoint la SVO en 2022 devant l’assemblée, 
leur souhaite la bienvenue à la SVO au nom des membres de la société et leur offre un pin’s, marque 
d’appartenance à la SVO, et un ouvrage retraçant l’histoire de la SVO. Septante officiers, dont vingt-trois 
présents, ont adhéré à la société depuis janvier 2022. La salle applaudit les nouveaux membres. 

Le président invite Madame la syndique de Rolle, Monique Choulat Pugnale, à nous apporter le message 
de l’autorité communale. 

Le président invite Monsieur le Vice-Président du Grand Conseil, Laurent Miéville, à nous apporter le 
message de l’autorité politique cantonale. Conformément à la tradition, la fanfare entame l’hymne 
vaudois, qui est chanté par l’assemblée. 

Le président salue les invités des autorités civiles et militaires, les associations, ainsi que les membres 
présents. 

Le président constate qu’aucun membre n’a demandé de modification de l’ordre du jour. 

1. Message du Président 

Le président commence par honorer la mémoire des membres disparus depuis la dernière assemblée 
générale cantonale. Il prie l’assemblée de se lever et la fanfare interprète un air de circonstance. 

Il présente les dix-neuf nouveaux membres honoraires, nés en 1963, puis fait venir les cinq membres 
présents devant l’assemblée afin de les saluer, de les féliciter et de leur remettre une médaille frappée 
de l’emblème de la SVO, symbole de leur fidélité envers notre société. La salle applaudit les nouveaux 
membres honoraires. 

2. Nomination des scrutateurs 

Le lt Mona Laure Detrey du Groupement Est et le lt Barthélémy Hofer du Groupement Lausanne sont 
élus comme scrutateurs à l’unanimité. 

3. Approbation du procès-verbal de l’AG 2022 

Le procès-verbal a été mis à disposition sur le site de la SVO et à l’entrée. Sa lecture n’est pas 
demandée. Le procès-verbal est accepté à l’unanimité. 

Le président remercie son auteur, le lt col Sébastien Thüler, secrétaire cantonal. 

4. Rapport du Président 

Le Président appelle les présidents de groupement et sections pour présenter le groupement. 
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Le cap Romain Jacquier présente tout d’abord le concept recrutement, dont il a la charge. Il présente 
ensuite le groupement Nord et ses futures activités. 

Le lt Raphaël Mudry présente le groupement Est ainsi que ses activités. 

Le cap Robin Grech présente le groupement Lausanne ainsi que ses activités. 

Le cap Philippe Ganz présente le groupement Ouest ainsi que ses activités. 

Le cap Didier Holzeisen présente la section Tir ainsi que ses activités. 

Le col EMG Pierre de Goumoëns présente la section Cavaliers ainsi que ses activités. Vingt-quatre 
personnes se sont annoncées intéressées. 

Le plt Marc Abetel présente mil@campus et ses activités. 

Pour le surplus, le rapport du président est annexé au présent PV. 

5. Rapport du trésorier 

Le cap Gérald Mermod, trésorier cantonal, présente les comptes et commente l’exercice 2022. 
L’exercice clôture sur une perte de CHF 11'479.93. Actifs : CHF 128'958.36. Passifs : CHF 140'438.29. 

Fonds « Volonté de défense », solde au 31.12.2022 : CHF 14'344.74. 

Fonds d’entraide, solde au 31.12.2022 : clôture à CHF 32'049.80. 

Fonds de recrutement, solde au 31.12.2022 : CHF 8'641.05. 

Le cap Mermod annonce qu’il envisage une prochaine retraite de son poste et fait un appel aux 
volontaires. 

Le président remercie son trésorier pour le travail accompli. Il indique que le renouveau du recrutement 
ne déploie pas encore d’effets, la première année étant offerte. 

6. Rapport des vérificateurs des comptes 

Vérificateurs des comptes : 

• 1er vérificateur : of spéc (maj) Mathieu Héritier, grpmt Nord, 

• 2ème vérificateur :  plt Raphaël Mudry, grpmt Est, 

• Vérificateur suppléant : plt William Barbey, grpmt Lausanne. 

Au nom des vérificateurs des comptes, l’of spéc (maj) Mathieu Héritier donne lecture de leur rapport. 
Les vérificateurs des comptes considèrent la situation financière saine et l’excédent de charges comme 
explicable. Les vérificateurs des comptes relèvent le nombre important de membres qui renoncent ou 
rechignent au paiement des cotisations. Ils recommandent, sur la base des pièces présentées, de la 
tenue de la comptabilité et de leur expertise et contrôles, d’approuver les comptes soumis et d’en 
donner décharge au trésorier et au comité pour leur gestion financière de l’exercice 2022, ainsi qu’à 
l’organe de contrôle pour son travail. 

7. Approbation des rapports 

Le président demande de se prononcer en bloc sur les rapports du président, du trésorier et des 
vérificateurs des comptes. Les trois rapports sont acceptés et décharge est donnée au comité à 
l’unanimité. 

8. Budget 2023 

Le trésorier, le cap Gérald Mermod, présente le budget 2023, qui présente une perte de CHF 9'600.-. Il 
est précisé que le budget relatif aux manifestations est, par rapport au budget 2022, augmenté de 
CHF 7'000.- dans le but d’une montée qualitative des événements et que le produit des cotisations est 
réduit de CHF 5'000.- par rapport au budget 2022. 

about:blank
mailto:seba


   
   

  

1000 Lausanne Le secrétaire cantonal www.ofvd.ch 

Société Vaudoise des Officiers   Lt col Sébastien Thüler, Secrétaire   sebastien.thuler@ofvd.ch 
1000 Lausanne 

Le comité propose de fonctionner sur cette base pour l’exercice 2023 et, au terme de l’exercice, de 
dresser un bilan de ce projet et présenter à l’AG 2024 un projet avec le résultat de l’opération des 
comptes consolidés sur les dépenses et recettes avec, si nécessaire, des propositions de ressources. 

Le président met le budget en discussion. Personne ne prend la parole et le budget 2023 est approuvé 
à l’unanimité. 

9. Elections statutaires 

Le lt col Etienne Guggisberg et le maj Jean Signori présentent leur démission du comité. Le maj Jean 
Signori demeurera au comité comme membre adjoint. 

Se présente au poste de vice-président vacant, le lt col Etienne Küng. 

Se présente au poste de chef communication le lt Philippe Lörtscher. 

Le reste du comité se représente en bloc pour un nouveau mandat, soit le col EMG Christophe Gerber, 
président, le lt col Lionel Perler, vice-président, le lt col Sébastien Thüler, secrétaire, et le cap Gérald 
Mermod, trésorier. 

Ils sont élus par acclamation. 

Le nouveau comité est constitué ainsi : 

Col EMG Christophe Gerber, Président 

Lt col Lionel Perler, vice-président 

Lt col Etienne Küng, vice-président 

Maj Sébastien Thüler, secrétaire 

Cap Gérald Mermod, trésorier 

Lt Philippe Lörtscher, chef de l’information 

Présidents des groupements : cap Romain Jacquier (Nord), cap Philippe Ganz (Ouest), cap Robin 
Grech (Lausanne), plt Raphaël Mudry (Est) 

Présidents des sections : col EMG Pierre de Goumoëns (cavaliers), cap Didier Holzeisen (tir) 

Le maj Gilles Bonnard présente le comité d’organisation du 200e anniversaire de la SVO en 2025. Il 
invite chacun à présenter ses idées. 

Le cap Philippe Ganz présente le Bal SVO 2023, qui se tiendra le 11 novembre 2023 au musée 
olympique de Lausanne. La dernière édition était en 2014 avec le bal des officiers du cœur. Des 
tickets « early birds » seront disponibles dans les prochaines semaines. 

Vérificateurs des comptes : 

L’of spéc (maj) Mathieu Héritier a terminé son mandat. Il est remercié pour son excellent travail durant 
ces trois années. 

Le col EMG Christophe Gerber propose l’élection du plt Gautier Aubert comme vérificateur suppléant. 
Le plt Aubert est élu à l’unanimité. 

La commission de vérification des comptes se compose pour 2023 de : 

• 1er vérificateur : plt Raphaël Mudry, groupement Est, 

• 2ème vérificateur : plt William Barbey, groupement Lausanne, 

• Vérificateur suppléant : plt Gautier Aubert, groupement Nord. 

11. Divers et propositions individuelles 

Le br Yves Charrière adresse à l’assemblée le message de la Société Suisse des Officiers (SSO). 

M. Ivo Moritz, Président de la Fondation des officiers suisses, présente cette institution à l’assemblée. 
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Le président ordonne le garde-à-vous et l’assemblée chante l’hymne national. 

Le président annonce la fin de la 198e assemblée générale de la Société Vaudoise des Officiers à 1102. 

Après une courte pause, Monsieur le Commandant de Corps Thomas Süssli, Chef de l’Armée, présente 
sa conférence sur le thème « Armée suisse : La montée en puissance a commencé ». 

 

 Société Vaudoise des Officiers 

 Le Secrétaire 

 

 Lt col Sébastien Thüler 

 

Annexes :  

1. Rapport du président 

2. Comptes 2022 et budget 2023 
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